

Хэ Юаньчу

студент

2 курс магистратуры, Институт социально-гуманитарного

образования

Московский педагогический государственный университет

Россия, г. Москва

***КРАТКОЕ ОБСУЖДЕНИЕ СТРАТЕГИИ УПРАВЛЕНИЯ
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ
ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ***

Аннотация:

С развитием экономики знаний и ускорением процесса экономической глобализации исторически возросло значение прав интеллектуальной собственности в международной конкуренции. Высокотехнологичные предприятия Китая должны правильно и гибко использовать стратегии интеллектуальной собственности, чтобы стать непобедимыми. В данной статье анализируется текущая ситуация и существующие проблемы управления интеллектуальной собственностью высокотехнологичных предприятий, а также предлагается стратегия управления интеллектуальной собственностью высокотехнологичных предприятий.

Ключевые слова: Высокотехнологичные предприятия; права интеллектуальной собственности; стратегии управления

Heyuanchu

student

2 courses of a magistrac, Institute of social arts education

Moscow pedagogical state university

Russia, Moscow

Brief discussion of the intellectual property management strategy of high-tech enterprises

Summary:

With the development of the knowledge economy and the acceleration of the

process of economic globalization, the importance of intellectual property rights in international competition has historically increased. China's high-tech enterprises must use intellectual property strategies correctly and flexibly to become invincible. This article analyzes the current situation and existing problems of intellectual property management of high-tech enterprises, and also proposes a strategy for managing intellectual property of high-tech enterprises.

Keywords: High-tech enterprises; intellectual property rights; management strategies

1 Важность высокотехнологичных предприятий для усиления управления интеллектуальной собственностью

Высокотехнологичное предприятие - это система материального производства, сформированная с использованием высоких технологий в качестве ядра. Это совокупность высоких технологий и предприятий. Это современная индустрия, основанная на высоких технологиях, которая является наукоемкой, требующей больших талантов и капиталоемкой. Инновации являются “душой” развития высокотехнологичных предприятий, а система интеллектуальной собственности является базовой системой поощрения и гарантии технологических инноваций. Создание и совершенствование системы прав интеллектуальной собственности является важным механизмом технологических инноваций. Система интеллектуальной собственности защищает инновационные достижения высокотехнологичных технологий, позволяет им получать более высокие экономические и социальные выгоды и поощряет предприятия продолжать внедрять инновации и формировать добродетельный круг. Только постоянно развивая технологии с независимыми правами интеллектуальной собственности и полагаясь на исключительность прав интеллектуальной собственности для завоевания рынка, высокотехнологичные предприятия могут получить конкурентное преимущество¹.

¹ Юй Тао. Анализ модели управления интеллектуальной собственностью иностранных предприятий [J] Электронная интеллектуальная собственность, 2003, (06).

Будучи нематериальной собственностью, права интеллектуальной собственности являются важной частью имущественных прав корпоративных юридических лиц, являются активами высокотехнологичных предприятий, имеют большую социальную и экономическую ценность и являются основой конкурентоспособности предприятий. Права интеллектуальной собственности играют все более важную роль в поощрении технологических инноваций, содействии экономическому развитию и международной конкуренции. Это делает высокотехнологичные предприятия и их продукцию «уникальными» и является важным фактором привлечения и удержания клиентов. Выживание, развитие и рост высокотехнологичных предприятий требуют непрерывных технологических инноваций, а система интеллектуальной собственности является надежной защитой технологических инноваций. Если инновационные достижения предприятия не будут эффективно защищены, предприятие будет вовлечено в беспорядочную порочную конкуренцию.

В то же время права интеллектуальной собственности также являются требованием интеграции мировой экономики. С развитием интеграции мировой экономики и науки и техники шансы выхода высокотехнологичных предприятий Китая на международный рынок возросли, и споры по поводу прав интеллектуальной собственности неизбежно будут усиливаться. Только благодаря собственной осведомленности и действиям высокотехнологичные предприятия могут в полной мере использовать окружающую среду в целом, защищать свои права на интеллектуальную собственность и увеличивать свои экономические выгоды; с другой стороны, они также избегают нарушения прав интеллектуальной собственности других лиц и причинения ненужных неприятностей и убытков.

2 Текущая ситуация и существующие проблемы управления интеллектуальной собственностью высокотехнологичных предприятий

Экономическая глобализация в последние годы вызвала острую потребность в глобализации прав интеллектуальной

собственности. Заключение ВТО “Соглашения по ТРИП” является ответом международного сообщества на наступление эры “экономики знаний”. После вступления Китая в ВТО в 2001 году поправки к законодательству об интеллектуальной собственности в основном были согласованы с TRIP. Однако из-за культурной традиции Китая ценить справедливость и отдавать приоритет прибыли в истории существовало недостаточное понимание ценности интеллектуальных продуктов. По сравнению с развитыми странами, такими как Европа и Соединенные Штаты, высокотехнологичные предприятия нашей страны все еще относительно молоды, а защита прав интеллектуальной собственности все еще довольно слаба. Слабая защита прав интеллектуальной собственности является серьезной проблемой для высокотехнологичных предприятий. Эти проблемы в основном отражены в следующих аспектах².

2.1 Слабая осведомленность о правах интеллектуальной собственности

Основными проявлениями являются “тяжелые достижения, легкие патенты, тяжелые вознаграждения и легкая защита”, и они не желают или не знают, как подавать заявки на патенты на достижения в области изобретений и творений. Когда речь заходит о результатах изобретения, первое, что приходит на ум, - это опубликовать статьи, оценить результаты и подать заявку на получение наград. Ошибочно считается, что, поступая таким образом, вы можете сначала стать владельцем права собственности на изобретение и творение. Такая практика игнорирования социальной и рыночной ценности результатов очень неразумна, и результаты не защищены законом, если они не запатентованы. Большое количество инновационных достижений высокотехнологичных предприятий стали общественным достоянием, поскольку они не защищены законом. С другой стороны, из-за недостаточного понимания прав интеллектуальной собственности время от

² Юй Тао. Анализ модели управления интеллектуальной собственностью иностранных предприятий [J] Электронная интеллектуальная собственность, 2003, (06).

времени происходят нарушения прав интеллектуальной собственности других лиц.

2.2 Присвоение прав интеллектуальной собственности неизвестно

Когда высокотехнологичные предприятия в нашей стране сотрудничают с другими подразделениями, они обычно четко договариваются о владении правами интеллектуальной собственности в форме контрактов. Однако владение правами интеллектуальной собственности на высокотехнологичных предприятиях управляется недостаточно хорошо, и многие предприятия не подписали со своими сотрудниками контракты или положения о защите интеллектуальной собственности. Существуют лазейки в управлении, неясные формы собственности, слабая защита и серьезная утрата прав интеллектуальной собственности предприятий. Наиболее заметной проблемой является спор о владении правами на изобретения, связанные с работой и не связанные с ней.

2.3 Недостаточная инновационная способность и отсутствие независимых прав интеллектуальной собственности

Заявки на патенты - это в основном патенты на полезные модели и промышленные образцы. Патентов на изобретения довольно много, качество невысоко, доля разрешений низкая, а основные инновационные достижения отсутствуют. По сравнению с зарубежными высокотехнологичными предприятиями существует большой разрыв в количестве и качестве патентов.

2.4 Несовершенная система управления интеллектуальной собственностью

Существуют серьезные недостатки в таких системах, как разъяснение присвоения прав собственности, мотивация изобретений для работы, разрешение споров, управление правами интеллектуальной собственности и оценка нематериальных активов, которые влияют на защиту и использование прав интеллектуальной собственности и препятствуют развитию и использованию независимых прав интеллектуальной собственности.

2.5 Слабое развитие информационной работы в области интеллектуальной собственности

В основном это проявляется в недостаточном понимании ценности использования информации в работе по защите прав интеллектуальной собственности. В научных исследованиях, производстве и предпринимательской деятельности ценность информации осознается только тогда, когда она сталкивается с “неприятностями”. Кроме того, это также проявляется в повторяющемся и неэффективном труде в процессе НИОКР, отсутствии возможности использовать патентную информацию для вторичных разработок с целью получения независимых прав интеллектуальной собственности и возможности использовать патентную информацию для ведения патентных войн³.

3 Стратегия управления интеллектуальной собственностью высокотехнологичных предприятий

Существует много причин слабой защиты прав интеллектуальной собственности высокотехнологичных предприятий в нашей стране. Есть как исторические причины, так и внутренняя среда высокотехнологичных предприятий. Нижеследующее в основном анализируется внутри высокотехнологичных предприятий с целью поиска стратегий решения этой проблемы.

3.1 Усовершенствовать систему управления интеллектуальной собственностью и повысить комплексность защиты прав интеллектуальной собственности

Во-первых, провести всестороннюю инвентаризацию и проверку прав интеллектуальной собственности высокотехнологичных предприятий, а также организовать, классифицировать и зарегистрировать в соответствии с характером прав интеллектуальной собственности. В соответствии с фактическим положением предприятия совершенствуйте нормы внедрения различных систем прав собственности. Прояснить отношения владения интеллектуальной собственностью между предприятиями и работниками и

³ Юй Тао. Анализ модели управления интеллектуальной собственностью иностранных предприятий [J] Электронная интеллектуальная собственность, 2003, (06).

стимулировать инновационную активность предприятий. Добавьте соответствующее содержание показателей оценки интеллектуальной собственности в систему индексов оценки эффективности деятельности предприятий, чтобы способствовать улучшению всесторонних возможностей и уровней интеллектуальной собственности предприятий.

3.2 Активизировать усилия по обучению и пропаганде в целях повышения осведомленности об интеллектуальной собственности

Усилить подготовку руководителей высокотехнологичных предприятий и научно-технического персонала по вопросам интеллектуальной собственности и повысить их осведомленность об интеллектуальной собственности. Расширьте базовое обучение по вопросам интеллектуальной собственности во время подготовки новых сотрудников к работе и проведите более углубленное и профессиональное обучение для сотрудников, проработавших 2-3 года, чтобы они могли как можно скорее ознакомиться с законами и нормативными актами в области интеллектуальной собственности и освоить их, сформировать представление о правах собственности, и знать, как использовать систему интеллектуальной собственности для защиты законных прав и интересов предприятий. Внедрите систему обучения интеллектуальной собственности для всех сотрудников и проводите регулярное обучение сотрудников (особенно технического персонала) плановым, поэтапным и иерархическим образом, формируя атмосферу, в которой каждый придает значение технологическим инновациям, разработке запатентованных продуктов и правам интеллектуальной собственности.

3.3 Повысить способность к независимым инновациям и расширить права независимой интеллектуальной собственности

Чтобы повысить конкурентоспособность высокотехнологичных предприятий на международном рынке, необходимо совершенствовать их независимый инновационный потенциал. Проводите исследования патентной стратегии, активно подавайте заявки на патенты и захватывайте командные высоты в отрасли. В полной мере используйте патентную информацию, своевременно следите за последними технологическими разработками и

тенденциями рынка в отрасли, выбирайте инновационные приоритеты и прорывы с высокой отправной точки и способствуйте увеличению объема независимых прав интеллектуальной собственности за счет улучшения инновационных возможностей. Регулярно нанимайте экспертов по интеллектуальной собственности для классификации новых технологий предприятий и защиты новых технологий в виде патентов или технических секретов как можно скорее. При необходимости, путем внедрения, переваривания, абсорбции и повторного внедрения инноваций будут сформированы независимые права интеллектуальной собственности, а также улучшена способность преобразовывать инновационные достижения в права интеллектуальной собственности.

3.4 Усилить защиту прав интеллектуальной собственности, чтобы предотвратить возникновение нарушений или инцидентов, связанных с нарушениями

Создать и усовершенствовать внутреннюю систему управления интеллектуальной собственностью предприятия.

Литература:

1. У Синьван. "Права интеллектуальной собственности - экономика, правила и политика", [М].Издательство Economic Science Press, издание 2007 года.
2. Го Дан. "Правовая защита прав интеллектуальной собственности в сети", [М].Издательство Харбинского технологического института, издание 2008 года.
3. Янглак. "Исследование стратегий защиты интеллектуальной собственности малых и средних предприятий", [J].Научно-технический прогресс и контрмеры, Выпуск 12, 2007.
4. Фэн Сяоцин. "Проблемы и контрмеры в управлении правами интеллектуальной собственности предприятий в нашей стране", [J].Исследование по управлению наукой и технологиями, выпуск 5, 2005.

5. Дай Бибо. "Исследование контрмер для построения системы интеллектуальной собственности предприятий Китая", [J]. Экономика бизнеса, выпуск 6, 2010.
6. Юй Тао. Анализ модели управления интеллектуальной собственностью иностранных предприятий [J] Электронная интеллектуальная собственность, 2003, (06).